
 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA H. 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
SEGUNDO PERIODO DE RECESO 

25 DE AGOSTO DE 2020 
                                                                                                   11:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.  

SEGUNDO PERIODO DE RECESO. 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

AGOSTO 25 DE 2020. 
 

 

PRESIDENTA: BUENOS DÍAS A TODOS, AGRADECEMOS A LAS 

PERSONAS QUE SIGUEN NUESTRAS ACTIVIDADES POR MEDIO DEL 

CANAL LEGISLATIVO DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO 

QUIENES LO HACEN A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES, GRACIAS POR 

SU ATENCIÓN. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (25) VEINTICINCO DE AGOSTO DEL AÑO (2020) 

DOS MIL VEINTE, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LOS DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE 

LA DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS, ASISTIDO POR LA 

C. DIPUTADA SECRETARIA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Y LA C. 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, DIO 

INICIO LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA, DEL SEGUNDO PERIODO DE 

RECESO, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL; REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES, 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA Y LA DIPUTADA MARIA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA. 
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PRESIDENTA: ANTES DE DAR INICIO HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

ESTA SESIÓN SE LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 55 

FRACCIÓN V DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO Y EN BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL 

DE LA FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19). 

 

PRESIDENTA: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, PASAR LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE VERIFIQUE EL 

RESULTADO E INFORME SI EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA 

SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

CON GUSTO DIPUTADA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODOS, 

LISTA DE ASISTENCIA DE LAS SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

DIPUTADA LA DE LA VOZ, PRESENTE. 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                              SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA H. 

 SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                  

     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
SEGUNDO PERIODO DE RECESO 

25 DE AGOSTO DE 2020 
                                                                                                   11:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: 

DIPUTADA MARIA ELENA GONZÁLEZ RIVERA. 

 

DIPUTADA MARIA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: LE INFORMA PRESIDENTA 

QUE TENEMMOS 5 DIPUTADOS PRESENTES: HAY QUÓRUM, 

PRESIDENTA. 

  

Quorúm 5

Diputado Asistencia

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA SI 

LUIS IVAN GURROLA VEGA S 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES S 

CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA S 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS S 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA 

SESIÓN. 
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PRESIDENTA: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA EN MEDIOS 

ELECTRÓNICOS DESDE SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTA: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 18 DE 

AGOSTO DE 2020. 

 

PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ANTERIOR, PARA LO CUAL SIRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO SU MANO.  

 

PRESIDENTA: QUIENES ESTÉN A FAVOR. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: A FAVOR. 

 

DIPUTADA SANDRA AMAYA ROSALES: A FAVOR. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: A FAVOR. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: A FAVOR. 

 

DIPUTADA MARIA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: A FAVOR. 

 

PRESIDENTA: LOS QUE ESTEN EN CONTRA. 
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PRESIDENTA: LOS QUE ESTEN EN ABSTENCIÓN. 

 

PRESIDENTA: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA 

JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: CON 

GUSTO PRESIDENTA LE INFORMO, QUE TENEMOS 5 VOTOS A FAVOR, 0 

EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, ES CUÁNTO.  

TOTAL 5

Diputado SENTIDO DEL VOTO 

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A FAVOR

LUIS IVAN GURROLA VEGA A FAVOR 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A FAVOR 

CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA A FAVOR 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A FAVOR 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 

 

PRESIDENTA: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTA: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DEL DÍA 18 DE 

AGOSTO DEL 2020, PARA LO CUAL SIRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO SU MANO. 
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PRESIDENTA: LOS QUE ESTÉN A FAVOR. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: A FAVOR. 

 

DIPUTADA SANDRA AMAYA ROSALES: A FAVOR. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: A FAVOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: A FAVOR. 

 

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA: A FAVOR. 

 

PRESIDENTA: LOS QUE ESTEN EN CONTRA. 

 

PRESIDENTA: LOS QUE ESTÉN EN ABSTENCIÓN. 

 

PRESIDENTA: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: CON GUSTO 

PRESIDENTA TENEMOS 5 VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 

ABSTENCIONES, DIPUTADA PRESIDENTA. 

TOTAL 5

Diputado SENTIDO DEL VOTO 

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A FAVOR 

LUIS IVAN GURROLA VEGA A FAVOR 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A FAVOR 

CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA A FAVOR 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A FAVOR 
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PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 18 DE AGOSTO DE 2020.   

 

PRESIDENTA: SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA 

DOMINGUEZ ESPINOZA, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: CON 

SU PERMISO PRESIDENTA, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA DAR CUENTA DE LA SESIÓN DE LA HONORABLE 

COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, CON FECHA 25 DE AGOSTO DE 2020. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

OFICIO No. 30990.- ENVIADO POR LA C. MTRA. MARIA DEL ROSARIO 

PIEDRA IBARRA, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE 

DERECHOS HUMANOS, EN EL CUAL ANEXA EL INFORME ESPECIAL 

SOBRE EL ESTADO QUE GUARDAN LAS MEDIDAS ADOPTADAS EN 

CENTROS PENITENCIARIOS PARA LA ATENCIÓN DE LA EMERGENCIA 

SANITARIA GENERADA ANTE EL VIRUS (COVID 19). 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA: 

OFICIO S/N.- PRESENTADO POR LA C. DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, EN EL CUAL ANEXA SU SEGUNDO INFORME DE 
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ACTIVIDADES LEGISLATIVAS Y DE GESTORIA, QUE COMPRENDE DE 

2019-2020. 

 

PRESIDENTA ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA: 

OFICIO S/N.- PRESENTADO POR EL C. DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ, EN EL CUAL ANEXA SU SEGUNDO INFORME DE 

ACTIVIDADES LEGISLATIVAS Y DE GESTORIA, QUE COMPRENDE DE 

2019-2020. 

 

PRESIDENTA: ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: ES 

CUANTO SEÑORITA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, DIPUTADA SECRETARIA, NO TENGO POR AQUÍ 

INFORMACIÓN, NO ESTÁ PRESENTE EL DIPUTADO RAMÓN ROMÁN, HAY 

UN PUNTO DE ACUERDO, SI ME PERMITEN UN MOMENTO PARA 

VERIFICAR NADA MÁS, SI SE HARÁ LA PRESENTACIÓN DEL PUNTO DE 

ACUERDO QUE TENÍAMOS REGISTRADO EN LA ORDEN DEL DÍA.  

 

PRESIDENTA: LES INFORMO COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS QUE EN 

VIRTUD DE QUE POR ALGUNA FALLA TÉCNICA EL DIPUTADO RAMÓN 

ROMÁN NO ESTÁ PRESENTE, NOS IRÍAMOS AL PUNTO NÚMERO 4 DE 

NUESTRO ORDEN DEL DÍA, YA QUE NO SE ENCUENTRA EL DIPUTADO 

RAMÓN ROMÁN  Y PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO, QUE ESTAMOS 
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EN ESPERA DE QUE EL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, TAMBIÉN SE 

PONE DE PIE PARA DARLE EL USO DE LA VOZ, YA QUE ES EL PUNTO DE 

LA AGENDA POLÍTICA, SI ME INFORMAN SI YA ESTÁ INSTALADO 

COMPAÑERO PARA DARLE EL USO DE LA VOZ. 

 

PRESIDENTA: BIEN PREGUNTARÍA POR EL DIPUTADO IVÁN GURROLA Y 

POR SANDRA AMAYA PARA CONTINUAR CON LA SESIÓN, 

PRIMERAMENTE, UNA DISCULPA LAS OFRECEMOS POR LAS FALLAS 

TÉCNICAS SI ME PERMITE DAVID RAMOS, OFRECEMOS UNA DISCULPA 

PROBLEMAS TÉCNICOS DE ESTA SESIÓN Y PERO CONTINUANDO CON 

EL ORDEN DEL DÍA Y ENTRAMOS AL TEMA DE AGENDA POLÍTICA, PARA 

LO CUAL HAGO DEL CONOCIMIENTO QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE 

REGISTRO EL SIGUIENTE EL SIGUIENTE ASUNTO: CON EL TEMA 

DENOMINADO “ADMINISTRACIÓN PÚBLICA”, POR EL C. DIPUTADO DAVID 

RAMOS ZEPEDA. 

 

PRESIDENTA: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

DAVID RAMOS ZEPEDA, HASTA POR DIEZ MINUTOS 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, AHORA SI 

NO TIENE NI PARA DÓNDE HACERSE, SE LE MANCHÓ EL PLUMAJE, 

PUES CON EVIDENCIA IRREFUTABLE QUEDA TOTALMENTE CLARO QUE 

GANÓ LA PRESIDENCIA DEL 2018, AL VIOLAR LA LEY CON 

FINANCIAMIENTO ILÍCITO, EL ARTÍCULO 15 DE LA LEY GENERAL EN 

MATERIA DE DELITOS ELECTORALES, PENALIZA INCLUSO SIN SER 

SERVIDOR PÚBLICO A QUIÉN POR SÍ O POR INTERPUESTA PERSONA 
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REALICE, DESTINE, UTILICE O RECIBA APORTACIONES DE DINERO O EN 

ESPECIE A FAVOR DE UN PRECANDIDATO, CANDIDATO, PARTIDO 

POLÍTICO, COALICIÓN O AGRUPACIÓN POLÍTICA, CUANDO EXISTE UNA 

PROHIBICIÓN LEGAL PARA ELLO, EL VIDEO DE PÍO LÓPEZ OBRADOR 

RECIBIENDO DINERO DE DANIEL LEÓN ROMERO, UN ASESOR DEL 

ENTONCES GOBERNADOR DE CHIAPAS MANUEL VELASCO, LE HA DE 

HABER CAÍDO EL PRESIDENTE COMO ALGO QUE YA ESPERABA, 

ADEMÁS ESTE VÍDEO PONE EN EVIDENCIA QUE EL PRESIDENTE LÓPEZ 

OBRADOR PREMIA LA CORRUPCIÓN, PUES EL ENCARGADO DE 

ENTREGAR EL DINERO A SU HERMANO, PRETENDÍA RECIBIR UN 

ORGANISMO DE NUEVA CREACIÓN PARA LA DISTRIBUCIÓN Y ABASTO 

DE MEDICAMENTOS Y VACUNAS Y EQUIPOS MÉDICOS EN TODO EL 

PAÍS, EN PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES QUE HIZO DE MANERA ILÍCITA 

A LA MANERA LA CAMPAÑA 2018, LO QUE SE VIO CON DAVID LEÓN, ES 

LA SEGUNDA PARTE DE LOS VIDEO-ESCÁNDALOS QUE PONE EN 

EVIDENCIA EL FINANCIAMIENTO ILEGAL, DE LOS MOCHES RECIBIDOS 

PARA GANAR LAS CAMPAÑAS POLÍTICAS  Y LO QUE ES PEOR, ESOS 

MOCHES SON DE DINERO ILEGAL, SE PREMIE CON ESPACIOS EN EL 

GABINETE  NO ES QUE LOS MEDICAMENTOS  LOS TUVIERA UNA MAFIA 

Y QUE POR ESO SE PRETENDÍA COMPRAR A LOS DEL EXTRANJERO, NO 

ES PARA PAGAR LA CUOTA DE QUIEN INVIRTIÓ, ESO DEMERITA 

FUERTEMENTE EL PODEROSO DISCURSO DE CORRUPCIÓN DE ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, LE RESTA AUTORIDAD MORAL Y 

CREDIBILIDAD COMO UN SER INMACULADO CUYO PLUMAJE JAMÁS SE 

MANCHÓ, NO SE NOTABA PORQUE PLUMAJE NEGRO, SI EL PRESIDENTE 

QUIERE DEMOSTRAR QUE SUS CONTRA LA CORRUPCIÓN SON MAS 

QUE SIMPLE DEMAGOGIA PARA ENGATUSAR A SUS SEGUIDORES, 
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AHORA TIENE LA OPORTUNIDAD DE PREDICAR CON EL EJEMPLO 

PROCESANDO A SU HERMANO, EN SU TOMA DE POSESIÓN DIJO QUE 

PROCEDERÍA INCLUSO CONTRA SUS FAMILIARES, VAMOS A VER SI ES 

CIERTO, RESULTA QUE ESE VIDEO QUE TODOS YA VIMOS, ES UNA 

PEQUEÑA MUESTRA DE LO QUE MUCHOS HABÍAMOS SUPUESTO , QUE 

DURANTE LA LARGA CAMPAÑA POLÍTICA DE AMLO DE DOCE AÑOS, 

RECIBÍA ALGO MAS QUE LAS REGALÍAS DE SUS LIBROS PARA 

SOSTENERSE, RECORRER VARIAS VECES EL PAÍS ENTERO Y HACER 

CAMPAÑA, EL PRESIDENTE HA ASEGURADO SIEMPRE NO INCURRIR EN 

LAS MUCHAS PRÁCTICAS DE CORRUPCIÓN DE LOS DEMÁS, PERO LO 

HACE, AUNQUE APARENTEMENTE POQUITO, LO CUAL NOS HACE 

RECORDAR AL EX ALCALDE DE NAYARIT, NAYID  QUIEN DIJO QUE SI 

ROBO PERO POQUITO, AQUÍ SON CONTRIBUCIONES DEL PUEBLO 

BUENO, ES INCREÍBLE QUE EL PRESIDENTE SE EMPEÑE EN JUSTIFICAR 

UN ACTO ILEGAL CUANDO ES CLARO  QUE LLEGARON A LA 

PRESIDENCIA VIOLANDO LA LEY, LOS DELITOS ESTÁN CLAROS, 

INDEPENDIENTEMENTE DE LOS MONTES DE DINERO, ES POR ELLO QUE 

EN EL PAN Y EL PRD, SEGUIREMOS EXIGIENDO CASTIGO A LOS 

RESPONSABLES, EL PAN Y EL PRD YA PRESENTARON UNA DENUNCIA 

CONTRA EL TABASQUEÑO ANTE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

EXIGIMOS A LA FISCALÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA INVESTIGAR LOS 

SOBORNOS ENTREGADOS A LA CAMPAÑA DEL PRESIDENTE, A PARTIR 

DE LA DISTRIBUCIÓN DE UN VÍDEO DE PERSONAJES PLENAMENTE 

IDENTIFICADOS SOSTIENEN DIÁLOGOS EXPLÍCITOS SIN LUGAR PARA 

LAS DUDAS, EL FISCAL GERTZ MANERO TIENE LA OPORTUNIDAD 

HISTÓRICA DE DEMOSTRAR, QUE EFECTIVAMENTE ES INDEPENDIENTE 

INVESTIGANDO LOS SOBORNOS PARA LA CAMPAÑA DE LÓPEZ 
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OBRADOR Y DE CONFIRMAR QUE SÓLO SIRVE PARA LOS INTERESES 

PRESIDENCIALES DE DESPRESTIGIAR A SUS ADVERSARIOS POLÍTICOS, 

UTILIZANDO UN DELINCUENTE CONFESO, QUE SE INVESTIGUÉ A 

FONDO ESTE ACTO DELICTIVO, YA BASTA DE CORRUPCIÓN E 

(INAUDIBLE) LEGAL A LOS PARTIDOS, ESO ES UN FLAGRANTE DELITO, 

LAS AUTORIDADES DEBEN DE CASTIGAR A LOS RESPONSABLES, SI 

SON LOS ADVERSARIOS ES CORRUPCIÓN, SI SON ALIADOS ES 

COOPERACIÓN, AHÍ NOS QUEDAN CLARO QUE YA NO SE SABE CÓMO 

ENGAÑAR AL PUEBLO MEXICANO, PERO AFORTUNADAMENTE YA SE LE 

CAYÓ EL TEATRO, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA, POR SU 

ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO DAVID RAMOS, PREGUNTARÍA ¿SI 

ALGÚN DIPUTADO O DIPUTADA DESEA HACER USO DE LA PALABRA? 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: ME REGISTRA PARA HECHOS 

PRESIDENTA.  

 

PRESIDENTA: PREGUNTARÍA CON TODO GUSTO, TIENE EL USO DE LA 

PALABRA EL DIPUTADO IVÁN GURROLA VEGA, HASTA POR 5 MINUTOS, 

PARA HECHOS  

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: GRACIAS PRESIDENTA, YO HE 

ESCUCHADO CON ATENCIÓN, LAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE 

DE LA REPÚBLICA RESPECTO A ESTE TEMA, QUE A TODOS NOS 

PARECE DELICADO, EL MISMO PRESIDENTE HA DECLARADO QUE EL 

SOLO  SE HACE RESPONSABLE DE JESÚS ERNESTO LÓPEZ GUTIÉRREZ,   
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QUE ES SU HIJO MENOR, ES MAS EL PRESIDENTE HA PEDIDO QUE SE 

INVESTIGUE A FAMILIARES, AMIGOS Y A TODO MUNDO, PORQUE LA 

LUCHA CONTRA CORRUPCIÓN ES UN TEMA QUE VA EN SERIO, INCLUSO 

A SU MISMO HERMANO DE SER NECESARIO, ES ALGO CON LO QUE 

COINCIDIMOS Y NOS DA GUSTO LA ACTITUD DEL PRESIDENTE, A MÍ ME 

GUSTARÍA TAMBIÉN, VER ESA MISMA ACTITUD EN EL CASO DE 

DURANGO, ACCESOS EXCESIVOS SEÑALAMIENTOS DE  CORRUPCIÓN 

EN DIVERSA,  AQUÍ MISMO EN EL CONGRESO HEMOS SEÑALADO 

MUCHOS POSIBLES ACTOS DE CORRUPCIÓN COMO EL FESTIVAL 

REVUELTAS, QUE TERMINO SIENDO ENCUBIERTO POR LA 

CONTRALORÍA, SE HA SEÑALADO EN DIVERSAS OCASIONES A OBRAS 

PÚBLICAS, SON LOS MISMOS EMPRESARIOS QUE DICE SE LES HA 

PEDIDO UNA CANTIDAD EXCESIVA DE MOCHES PARA PODERLES 

ASIGNAR LA OBRA Y DESAFORTUNADAMENTE NO HA PASADO NADA, 

COINCIDIMOS CON LOS DIPUTADOS DEL PRD EN ESTE CASO, ES 

IMPORTANTE QUE SE INVESTIGUÉ A TODO MUNDO, A QUIÉN ES 

ESTAMOS JUNTO DE PRESIDENTE PERO A QUIENES ESTÁN CERCANOS 

A LOS GOBERNADORES, HAY MUCHOS CASOS DE POSIBLES ACTOS DE 

CORRUPCIÓN, SE PUEDEN DAR EN TODAS PARTES DEL PAÍS, EN EL 

CASO DURANGO HAY MUCHOS, SERÍA BUENO QUE TAMBIÉN SE 

INVESTIGAN EN DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO IVAN GURROLA, AL NO HABER MÁS 

INTERVENCIONES.    

  

DIPUTADO DAVID RAMOS: PARA HECHOS PRESIDENTA.  
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PRESIDENTA: TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 5 MINUTOS 

DIPUTADO DAVID RAMOS, PARA HECHOS. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: EN LOS POBLADO TENEMOS UN DICHO, 

QUE EN ESTE CASO CONSIDERO MENCIONARLO, “EL QUE CON LECHE SE 

QUEMA, HASTA AL JOCOQUE LE SOPLA”, TENEMOS LA EXPERIENCIA QUE 

CUANDO SE DENUNCIÓ POR CORRUPCIÓN A MANUEL BARTLETT,  PUES 

NO HUBO NINGUNA INVESTIGACIÓN Y HUBO GRACIA PARA ÉL Y TENEMOS 

EL PASADO EJEMPLO DE QUIÉN SURTÍA EL MISMO HIJO DE BARTLETT, 

QUIEN SURTÍA VENTILADORES PARA EL SEGURO SOCIAL, QUE 

AFORTUNADAMENTE LO DENUNCIAMOS Y PUES SALIÓ DE QUE LOS 

VENTILADORES NO SERVÍAN Y APARTE ESTABAN CUATRO O CINCO VECES 

MÁS CAROS Y EL ÚNICO CASTIGO FUE UNA IRRISORIA MULTA DE 70,000 

PESOS Y POR EJEMPLO EL ATENTADO CONTRA LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN DE LA REVISTA HECHOS QUIEN SUPUESTAMENTE COMETIÓ 

UNA IRREGULARIDAD EN EL CONTRATO POR $70,000 SE LE MULTA CON 

CERCA DE $1´000,000.00 ESA ES LA DUDA QUE NOSOTROS TENEMOS CON 

LA APLICACIÓN DE LA JUSTICIA POR PARTE DEL GOBIERNO FEDERAL, SIN 

EMBARGO YO CREO QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NO ESTAMOS EN 

LA GRACIA DEL PRESIDENTE Y QUE SOMOS SUS ADVERSARIOS DEBEMOS 

ESTAR MUY PENDIENTES PARA QUE SE LE DÉ SEGUIMIENTO, DICE EL 

PRESIDENTE QUE ÉL SOLAMENTE SE HACE RESPONSABLE DE SU HIJO, 

PORQUE ÉL ERA  EL PRESIDENTE DEL MORENA CUNADO RECIBÍA SUS 

MOCHES, PORQUE TODOS IBAN A PARAR CON ÉL, PORQUE ASÍ LO 

MANIFESTARON EN EL VIDEO, Y EL SABIA SOBRE ESTA SITUACIÓN,   YO 

CREO QUE HAY QUE DARLE UN SEGUIMIENTO PUNTUAL EN BENEFICIO DE 

TODOS, ES CUÁNTO DIPUTADA PRESIDENTE 
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PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO DAVID RAMOS. 

  

DIPUTADO IVÁN GURROLA VEGA: PARA HECHOS PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: TIENE EL USO DE LA VOZ EL DIPUTADO IVÁN GURROLA VEGA 

HASTA POR 5 MINUTOS PARA HECHOS. 

 

DIPUTADO IVÁN GURROLA VEGA: GRACIAS, EN REDES SOCIALES, A 

TRAVÉS DE LAS CUENTAS DE LA CIUDADANÍA QUE SE ENCUENTRA 

MOLESTA CON LO QUE ESTÁ PASANDO EN ESTE CASO EN LA 

CORRUPCIÓN QUE EXISTE EN EL ESTADO DE DURANGO, HAY UN CASO 

QUE ME LLAMA MUCHO LA ATENCIÓN, DÓNDE SE DA A CONOCER UNA 

FACTURA DE LAS DESPENSAS QUE ESTÁ COMPRANDO EL DIF ESTATAL Y 

VIENEN COMPARANDO LOS PRECIOS CON LO QUE SE ESTÁ CON LO QUE 

CUESTAN ESOS MISMOS PRODUCTOS EN SAM'S LOS BUSCA EN UNA 

PÁGINA EN LÍNEA Y AHÍ VIENE LA DIFERENCIA MARCADA DE PRECIOS DE 

LO QUE SE LO ESTÁN VENDIENDO AL GOBIERNO Y LO QUE CUALQUIER 

CIUDADANO PUDIERA COMPRAR EN SAMS, ¿QUÉ QUIERE DECIR ESTO? 

QUE LOS PRECIOS VIENEN INFLADOS Y QUE ALGO ESTÁ PASANDO Y NO 

NOS ESTAMOS DANDO CUENTA DE ESO, QUÉ BUENO INVESTIGUEN TODOS 

LOS CASOS DE ACTOS DE POSIBLE CORRUPCIÓN, DEL MISMO 

PRESIDENTE LO HA PEDIDO IGUAL PARA TODOS, OJALÁ EN DURANGO SE 

PONGA ATENCIÓN A LO QUE ESTÁ PASANDO, GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO TIENE EL USO DE LA VOZ EL DIPUTADO 

DAVID RAMOS HASTA POR 5 MINUTOS PARA HECHOS. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUCHAS GRACIAS, YO CREO QUE ES 

IMPORTANTE NO SOLAMENTE DEJAR ESTO Y DEJAR DE HACIENDO 
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PRESUNTOS CASOS DE DENUNCIAS Y SOLAMENTE BUSCAR LOS 

REFLECTORES, YO CREO QUE SI NO ES ACOMPAÑADO NO ES POR UN LAS 

DENUNCIAS CORRESPONDIENTES, PUES NO TIENE VALIDEZ ESTAR CADA 

SEMANA CUESTIONANDO,  QUE SI UNA FACTURA DE QUE SI LOS PRECIOS 

NO DAN, YO INVITO   A QUE REALMENTE SE  HAGA LA REPRESENTACION Y 

SE PRESENTE LA DENUNCIA ANTE QUIEN CORRESPONDA PARA QUE SE 

INVESTIGUÉ ESTO, PORQUE DEBEMOS DE ESTABLECER Y PONER EL 

EJEMPLO DE QUE LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN DEBEN DE SER 

DENUNCIADOS COMO ASÍ LO HICIMOS COMO EL CASO DEL PROPIO 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, ES TODO PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO DAVID RAMOS, AL NO HABER MÁS 

INTERVENCIONES Y HABIÉNDOSE AGOTADO,  

 

DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: DIPUTADA. 

 

PRESIDENTA: ¿SI DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ?    

 

DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: A FAVOR PARA HECHOS POR 

FAVOR. 

PRESIDENTA TIENE EL USO DE LA VOZ LA DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ 

ESPINOZA HASTA POR 5 MINUTOS PARA HECHOS. 

 

DIPUTADA CLAUDIA DOMÍNGUEZ ESPINOZA:  ME DA MUCHO GUSTO QUE 

EL DIPUTADO ESTÉ MUY, DIPUTADO  PERREDISTA O PANISTA PUES ESTÉ 

MUY INTERESADO EN TODO LO QUE HACE EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, YO LE RECOMIENDO QUE ESTÉ MUY AL PENDIENTE DE LAS 

MAÑANERAS, PORQUE SI ALGUIEN HA DADO LA CARA ES EL PRESIDENTE,  
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MÁS BIEN QUE NOS PLATIQUÉ QUÉ PRESIDENTES HAN HECHO LO QUE 

HACE NUESTRO PRESIDENTE, SI ALGÚN PRESIDENTE CUANDO ROBÓ, 

CUANDO REPARTÍAN ESAS ESAS TARJETAS DE SORIANA, CUANDO 

REPARTÍAN DESPENSAS, CUANDO REPARTÍAN DINERO ESTUVO TAN AL 

PENDIENTE COMO NUESTRO PRESIDENTE, EL PRESIDENTE HA DADO LA 

CARA TODOS LOS DÍAS TODOS, LOS DÍAS ESTÁ EXPUESTO ESTÁ 

PRESENTE ESCUCHANDO TODAS LAS PREGUNTAS QUE HACEN LOS 

PERIODISTAS Y MENCIONAR QUE LOS PERIODISTAS SON DE TODOS LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, NO SON PERIODISTAS VENDIDOS Y LO HEMOS 

VISTO Y LO HEMOS PRESENCIADO Y, Y PUES QUÉ BUENO QUE EL 

PRESIDENTE, EL DIPUTADO AQUÍ PRESENTE ESTÁ MUY AL PENDIENTE, NO 

SE VA A SALIR CON LA SUYA EL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR LO DIJO EN LA MAÑANA VA CAMINANDO RECTO ES UN HOMBRE 

RECTO, ES UN ES UN NOMBRE QUE NO ROBA, QUE NO MIENTE SOBRE 

TODO Y HA DICHO QUE SE LLEGUE HASTA LAS ÚLTIMAS CONSECUENCIAS, 

NADA MÁS QUE TENGAN CUIDADOS PORQUE NO VAYAN A SALIR 

RASPADOS EN UNA DE ESAS QUE QUIERAN HACERLE UN MAL, SI?, POR 

FAVOR NO SE VAYAN A CAER, DIPUTADO IVÁN GURROLA ¿ USTED QUÉ 

OPINA?  

 

PRESIDENTA: QUISIERA COMENTARLES QUE NO PODEMOS ENTRAR EN 

UN DEBATE DIRECTO, ¿A VER SI EL AUDIO YA ESTÁ BIEN? NO 

PODEMOS ENTRAR EN UN DIÁLOGO DIRECTO ENTRE DIPUTADOS, NO 

SÉ SI YA HAYA ALGUIEN MÁS SOLICITADO LA PALABRA, Y SI NO, SI NO 

HAY MÁS INTERVENCIONES. 
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PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (12:04) DOCE 

HORAS CON 4 MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA A LOS 

INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA AL SALÓN DE 

SESIONES PARA EL DÍA LUNES (31) TREINTA Y UNO  DE AGOSTO DEL 

PRESENTE AÑO A LAS (11:00) ONCE HORAS,  A FIN DE CELEBRAR LA 

JUNTA PREVIA CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 33, 54 Y 73 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, DAMOS FE-  

 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS. 

PRESIDENTA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

                    SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA. 

                                               SECRETARIA. 

 


